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تتشابه المخلوقات الحية في أنها 

تتكاثر وتنمو وتستجيب لمؤثرات 

البيئة وتحتاج على الماء والغذاء 

وتصنف الكائنات  ،والهواء للتنفس

  الحية إلى حيوانات ونباتات
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 ينظم العلماء جميع المخلوقات الحية إلى حيوانات ونباتات
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 إلى الكلب

 مستوى المملكة 

كبر عدد من المخلوقات في المملكة  أ

 وأقلها في النوع

التصنيف الأخرى لأن مستويات 

كبر من المخلوقات  تشمل عدد أ

 الحية المختلفة في الجنس والنوع
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الفقاريات القطة من 

 والفراشة من اللافقاريات

انظر على شكل الخلايا فإذا 

لم تحتوي على جدار خلوي 

 فتكون حيواناً وليس نباتاً 
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الفطريات تعيش على المخلوقات الحية الأخرى أو 

الميتة بينما النبات يصنع غذاءه بنفسه.الكائنات   

ستنتشر الكائنات الميتة في الغابة مما يؤدي لانتشار 

الأمراض بين المخلوقات الحية الأخرى وبالتالي المكونات 

 الضرورية في الأجسام الميتة ن تكون متاحة لباقي الأحياء
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 بدائيات

لا، لأنه يوجد بكتيريا مفيدة في 

الجسم كالتي في الأمعاء 

وتعمل على تفكيك الطعام 

 والانتفاع منه.
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 طلائعيات

لأن تركيب جسمها بسيط 

، بينما ةوبعضها وحيد الخلي

النباتات تتميز بأن لها 

 أنسجة متخصصة
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هي لا تعتبر من ضمن المخلوقات الحية لأنها لا 

 تقوم بأي وظيفة من وظائف الحياة سوا التكاثر

أن ينقل شخص مصاب المرض لشخص يمكن 

غير مصاب في المرحلة التي يخترق فيها 

 الفيروس الخلية
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 فقاريات

 التصنيف المخلوق

له جدار خلوي ولا يحتوي  الفطريات

حاسب يشبه الفيروس فيروس ال على بلاستيدات خضراء

يسيطر على ، تيالحقيقي في الآ

 الحاسوب تماما كما يسيطر الفيروس

الحقيقي على الخلية لينتج فيروسات 

ينتقل فيروس وأيضًا . أخرى

سليم كما  الحاسوب إلى حاسوب آخر

ينتقل الفيروس الحقيقي من شخص 

إلى سليم مصاب  

 

 

 

 

تصنف المخلوقات الحية فيما بينها 

إلى ممالك وذلك حسب الصفات 

داخل كل مملكة العامة المشتركة ثم 

تصنف الكائنات الحية وفق أعضاءها 

 وأجهزتها وخلاياها وأنسجتها إلى:

شعبة، طائفة، رتبة، فصيلة، جنس، 

 نوع 
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تشترك في احتوائها على أوعية وأنابيب ناقلة للماء 

وذلك من خلال الجذور إلى الأوراق ية ئالغذا والمواد

السكرية من الورقة إلى باقي أجزاء  وكذلك نقل المواد

 النبات
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 كمية الماء المنقولة عبر الساق تقل

 

 ينقص الماء في الكؤوس الثلاثة بمقدار مختلف وينتقل الماء إلى ساق الكرفس

هو عدد الأوراق أما المتغير المتغير المستقل 

 التابع هو ارتفاع الماء في ساق الكرفس

نعم يكون ارتفاع الماء في ساق الكرفس 

يمكن في الساق التي تحتوي على  أعلى ما

ويكون أقل ما يمكن في الأوراق  عدد كبير من

.تحتوي على أوراق الساق التي لا  

 

 

 

 نعم، إذا قل عدد الأوراق تقل كمية الماء المنقولة في ساق الكرفس
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 أنه من النباتات الوعائية البذرية معراة البذور

كبر من  لأنه يمكن النبات من الحصول على كمية أ

كبر للبقاء  الضوء وبالتالي يعطيها فرصة أ
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كنة على  ةتحتوي المنطق الدا

أوعية النقل وأما المنطقة فاتحة 

فتحتوي على اللحاء  اللون

 والقشرة الخارجية تمثل البشرة

 
الغلاف الخارجي  يه ةالبشر 

ويحيط اللحاء بالمركز الداكن اللون 

 الذي يحتوي على أنابيب ناقلة

 

على عمق 

 كبير جدا  

 للجزرة جذر وتدي

ي يحتوي اوالنبات الصحر 

كبر من الشعيرات  على عدد أ

الجذرية؛ لأنها تحتاج إلى 

كبر كمية من الماء  امتصاص أ

نه عبارة عن سحب الجدر الوتدي أسهل؛ لأ

عن الليفية فهي عبارة  أما الجذور ،جذر واحد

الأرض عدة جذور صغيرة تثبت النبات في  
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 اللحاء

كثر قوة وصلابة من السيقان أ السيقان الخشبية 

لكي تستطيع تحمل الفروع والأوراق كما ان  اللينة

خلايا الخشب بعد موتها تصبح جوفاء فتستطيع 

 نقل الماء من الجذر إلى الأوراق
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الخلايا الحارسة تغلق الثغور نتيجة انكماش 

 وهذا يؤدي إلى عدم خروج الماء الزائد.

 الصبار الصحراوي لمنع فقدان الماء

ينقل السكر المتكون في نسيج اللحاء من 

 الأوراق إلى الجذور
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 مغطاة البذور

لا تعيش الحشرة في وعاء مغلق على الرغم 

 من وجود الماء والغذاء

شرة لكن إذا تم إضافة نبات مع الح

 فتستطيع عندها ان تعيش

الوعاء لا يحتوي على الهواء أو غاز الأوكسجين 

 لذلك لا تستطيع الحشرة العيش فيه.

وجود الأوكسجين داخل الوعاء والناتج من 

 عملية التركيب الضوئي التي يقوم بها النبات.

يحتاج النبات إلى ثاني أكسيد الكربون الذي يزودها به 

الحيوان، كما انها تستطيع الحصول عليه من عملية التنفس 

الخلوي للنباتات الأخرى وأيضاً هي بحاجة للمغذيات التي 

ووجود هذه المغذيات يعود لتحلل تمتصها الجذور من التربة 

 الحيوانات والنباتات الميتة.

 أهم التراكيب الموجودة في النبات:

الجذور: تمتص الماء والأملاح المعدنية من الأرض وتختزن 

 الغذاء وتدعم النبات وتثبته بالتربة بقوة.

السيقان: تدعم النبات وتحمل الفروع والأوراق والأزهار 

والغذاء.وتنظم نقل الماء   

 الأوراق: تقوم بعملية البناء الضوئي لصنع الغذاء للنبات.
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 التصنيف

البناء 

 الضوئي

 المملكة

 الكامبيوم

 الوعائية

 فقاريات

 النتح
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ثاني  –نعم، تستطيع إذا توافرت عناصرها الثلاث )ضوء 

الكلوروفيل( فعملية البناء الضوئي  –أكسيد الكربون 

 ضرورية لصنع الغذاء

 ينتمي إلى مملكة الحيوانات شعبة الرخويات

خطأ، لأن النباتات تصنع غذائها بنفسها أما الفطريات 

فتحصل على غذائها من المخلوقات الأخرى فتقوم 

 بتحليل النباتات والحيوانات الميتة.

جميع المخلوقات الحية تتكون أجسامها من خلايا وتقوم بالوظائف الحيوية 

الأساسية في الحياة مثل النمو والتكاثر والاستجابة لتغيرات البيئة ويتم 

مجموعة عن  تقسيمها على ست ممالك حسب الصفات العامة التي تميز كل

 الأخرى ثم يتم تقسيم كل مملكة إلى شعبة وطائفة ورتبة وفصيلة وجنس ونوع.

نضع نوعي فطر في البيئة نفسها ونقيس ايهما ينمو أسرع 

نرسم شكل المنطقة التي ينمو عليه كل فطر على  كالتالي:

ورقة رسم بياني، ثم نستخدم ألوان مختلفة لرسم كل نوع فطر 

لتي يغطيها كل فطر كل يوم بعد ثلاثة أيام ونعد المربعات ا

 ونرسم مخطط بياني يوضح طريقة نمو كل فطر

 
لا، السحالي لا تستطيع العيش في المنطقة القطبية لأنها من 

الحيوانات المتغيرة درجة الحرارة وكذلك هي لا تحرق الغذاء 

جسامها، وكما أنها لا تستطيع لتحصل على الدفء اللازم لأ

 المحافظة على المستوى نفسه من الدفء

يدل الساق اللينة: لينة وخضراء وقابلة للانثناء ولونها الأخضر 

على احتواء خلاياها على مادة الكلوروفيل وتنتج الغذاء، 

الساق الخشبية: محاطة بقشرة صلبة تحميها وتحتوي على 

 كلوروفيل

https://beadaya.com/


https://beadaya.com/


 تمنع تبخر الماء

 ينقل الماء إلى الورقة

ينقل السكر الناتج من 

عملية البناء الضوئي إلى 

 جميع الخلايا النباتية

الفقاريات لها عمود فقري وجهاز عصبي 

 ودماغ ومن الفقاريات: السمكة والأرنب 

اللافقاريات ليس له عمود فقري مثل 

 الجرادة والعناكب. 
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 النباتات أما يلد؛ ما ومنها يبيض ما منها الحيوانات

 عن أو البذور وتكوين التلقيح طريق فتتكاثر عن

الأبواغ  طريق  
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 عن طريق تضاعف خلايا النبات الأصلي 
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جديد نبات لإنتاج النبات من جزء أستعمل ان ويمكن بذور بدون النبات يتكاثر أن يمكن نعم  

 

الجذورالساق بها براعم صغيرة وأوراق وتخلو من   

 تبدأ جذور صغيرة ورفيعة بالنمو 

 الجزء وأخذ براعم به الأصلي النبات ساق من جزء بقطع وذلك   نعم

المقطوع الجزء من الجديد النبات جذور فتنمو وزراعته المقطوع  

النبات نمو ويكتمل  
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الإخصاب باتحاد مشيج مذكر من الأب مع مشيج 

الام.مؤنث من   

التكاثر اللاجنسي لا يتيح التنوع والتحسن في الصفات مما 

 يقلل من القدرة على التكيف بشكل أفضل مع البيئة.
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 تنتج اللاجنسي التكاثر طرائق جميع أن في تتشابه

 فيكون للأب الوراثية الصفات يحمل أب من جديد مخلوق

، وتختلف في أن كل شكل من اشكال التكاثر للأب مطابق

اللاجنسي يختلف عن الآخر بطريقة التكاثر فطريقة 

 الانقسام تختلف عن طريقة التبرعم.
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تتكاثر بالانقسام فأولاً تتضاعف المادة الوراثية 

بحيث يحصل كل مخلوق ناتج على المادة الوراثية 

 نفسها ثم تنقسم الخلية إلى خليتين.

النحل العامل ينتج من البيض المخصب أما ذكور 

 النحل فتنتج من البيض الغير مخصب.

 الساق    
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الفئران البطيئة يتم اصطيادها بسهولة بينما 

الفئران ذات الركض السريع فتنجو وتعيش 

 لمدة أطول وتتكاثر وتنقل هذه الصفة

 أنه لا يعتمد على كائن حي أخر

أن الأرانب لا تشبه بعضها تماماً أي انها تحمل 

فات كلا الأبوين فهي تنجب من تكاثر جنسي ص  
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 التكاثر الخضري 

تكون برعم على الكائن 

 الحي

انفصال البرعم عن الأب 

 أو يبقى ملتصقاً به

 يستمر البرعم في النمو

يحقق التنوع والتحسن المتواصل في 

صفات الكائنات الحية وهذا يتيح إمكانية 

التكيف للأبناء بشكل أفضل وكذلك 

 الأبناء لا يشبهون الآباء تماماً 

 طريق عن إما الحية المخلوقات تتكاثر

 اللاجنسي؛ التكاثر أو الجنسي التكاثر

 عملية طريق عن الجنسي التكاثر ويتم

 كلا صفات يحمل فرداً  لينتج الإخصاب

 نم فينتج اللاجنسي التكاثر أما الأبوين؛

 تحمل أبناء عنه وينتج واحد أب

للأب الوراثية الصفات  

 

0333( * 1/4عدد ذكور النحل = )  
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 النمط الذي يتكاثر فيه نبات الفراولة كالتالي:

  9= 0*0في السنة الثانية= 

72=  9*0في السنة الثالثة=   
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تمر فراخ البط بعدة تغيرات أثناء نموها إلى بط 

 بالغ مكتمل النمو
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تبدأ المرحلة الأقصر من الخلية الواحدة إلى 

أيام أما  4مرحلة أبي ذنيبة والتي تستغرق 

أطول مرحلة فتبدأ من المرحلة الثانية وتنتهي 

يوم  27وتستغرق ما يزيد عن  0عند المرحلة   

تشبه السمكة من حيث وجود  7المرحلة 

فيقتصر ذيل  4الخياشيم والذيل أما المرحلة 

أرجل وتختفي الخياشيم  4أبي ذنيبة وتظهر 

كثر من السمكة  فيتخذ شكل الضفادع أ

 بين البويضة ومرحلة أبي ذنيبة 

 مث خليتين إلى المخصبة البويضة تنقسم

 وأخيرًا خلية 11 ثم خلايا 8 ثم خلايا 4

 محاطًا ويظل الفصلة شكل الجنين يتخذ

الهلام تشبه ببيئة ومحميًا  
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 تشبه الناقص التحول في الحورية مرحلة

 يتم حيث الكامل التحول في اليرقة مرحلة

العذراء مرحلة تخطي  

 وليس النمو مكتملة غير مرحلة:  اليرقة

جسم اليرقة في  ويستمر أجنحة لليرقة

التغير وتتغذى على أنواع مختلفة من 

 الطعام.

 النمو مكتملة مرحلة فهي: الفراشة

 الفراشة جسم ويصبح أجنحة وللفراشة

 على الفراشة وتتغذى يتغير ولا كاملا

مختلفة أطعمة  

 

 

 من يمنعها خارجي هيكل للجرادة نلأ

 عليها يجب ذلك النمو عند حجمها زيادة

 يعطي خارجيًا فراغاً  ليكون منه التخلص

الجسم حجم لزيادة مساحة  
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يدل على أن الإخصاب الخارجي عملية غير 

 دقيقة.

الذكري مع في كلا النوعين يرتبط المشيج 

المشيج المؤنث ويتضمن الإخصاب الخارجي 

اعداد كبيرة من الخلايا الجنسية التي تطرح في 

الماء، أما الإخصاب الداخلي فيتضمن أعداد 

قليلة من الخلايا الجنسية التي ترتبط مباشرة 

 داخل جسم الانثى

قد تمنع التيارات المائية القوية وصول الخلايا 

الذكرية على البويضات وتخصيبها فيمنع 

 التكاثر
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 والطيور والبرمائيات والزواحف الاسماك بيوض

 بيوضا فتنتج الثدييات أما أجسامها خارج تنمو

.الام جسم داخل نموها يكتمل وأجنة  

 خارجية طبقة لها والبرمائيات الاسماك بيوض

 لها والزواحف الطيور بيوض بينما الهلام تشبه

للحماية صلبة خارجية طبقة  

 ببيوضها الزواحف مثل الحيوانات اهتمام يكون

 البيوض من كبيرة أعداد وضع على تركز لأنها قليلا؛

 قادرة الصغار من مقبولة أعداد النهاية في لينتج

والبقاء العيش على  

 غلافها لأن للجنين؛ حماية اقل توفر الضفدعة بيضة

كثر الخارجي  الخارجي الغلاف من ونعومة رقة أ

والدجاج الزواحف لبيوض  
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 الذكرية الأجزاء تلقّح عندما يحدث الذاتي التلقيح

.فيها الأنثوية لأجزاء الزهرة في  

أما التلقيح الخلطي يحدث عندما تنقل حبوب 

 وكلا آخر نبات زهرة لتلقح نبات زهرةاللقاح من 

 الرياح إلى ويحتاجان الجنسي التكاثر من النوعين

اللقاح حبوب لنقل الحيوانات أو  

عضو إلى اللقاح حبوب قالانت يعني فالتلقيح نعم  

أن يجب الإخصاب ولحدوث الزهرة في نيثالتأ  

في البويضة إلى الوصول في اللقاح حبوب تنجح  

معها والاندماج المبيض  
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 –الحورية  –التحول الناقص عبارة عن ثلاث مراحل: البيضة  

 حيوان مكتمل النمو 

 تغير شكل المخلوق الحي 

حيوان  –اليرقة العذراء  –مراحل: البيضة  4التحول الكامل 

 مكتمل النمو

لأن البيوض المخصبة في الثدييات تنمو داخل جسم الام لتكوين 

 الأجنة فيستمد الجنين غذاءه من أمه.

 حتى خلالها وتتغير تنمو حياة بدورات والحيوانات النباتات تمر

 لتضمن مختلفة بطرق وتتكاثر النمو مكتمل حي مخلوق إلى تصل

حياتها دورات واستمرار نوعها بقاء  

بويضة  1333باعتبار أن كل مجموعة من البويضات تتكون من 

بويضات تنمو إلى مخلوق مكتمل النمو  4لينتج   

مجموعة من البويضات 77= 133/4عدد مجموعات البيض =   

بويضة 77333=  77*  1333عدد البويضات =   
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 الإخصاب

 التحول 

 

 التلقيح

 

 العذراء

 التكاثر الجنسي 

 التكاثر الخضري
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 ذلك ثم نسخة يحمل الأب جسم من صغير جزء ينمو: أولا

 ينفصل لم إذا أما بالغًا مخلوقا ويصبح النمو في يستمر

الأب جسم من كجزء فينمو البرعم  

 تتكاثر المخلوقات الحية جنسياً ولا جنسياً 

 جنسية خلايا من حية مخلوقات انتاج يعني الجنسي التكاثر

 فيعني اللاجنسي التكاثر أما ذكرية جنسية وخلايا أنثوية

واحد اب خلايا من جديدة حية مخلوقات انتاج  

 

 الخلية إلى الذكرية الجنسية الخلية وصول فرصة لأن

الخارجية العوامل بسبب تقل المؤنثة الجنسية  

عدم وجود خلايا جنسية وتشابه الأبناء للآباء وعدم 

 حاجة المخلوق الحي إلى وجود شريك للتزاوج.

 أفراد عنه ينتج الجنسي التكاثر لأن خاطئة؛ العبارة

الصفات بعض في أبانهم عن يختلفون  
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 التكاثر لأن الحية؛ المخلوقات صفات تنوع يتيح الجنسي التكاثر

 لا الأبناء أن كما الأبوين كلا صفات يحملون أبناء عنه ينتج الجنسي

 فضلأ بشكل التكيف إمكانية بناءللأ يتيح مما تمامًا اباءهم يشبهون

البيئية التغيرات مع  

 

 أعضاء التذكير في الزهرة هي السداة اما أعضاء التأنيث فهي الكربلة.

يتم إنتاج حبوب اللقاح في المتك اما البيوض فيتم إنتاجها داخل 

 من اللقاح حبوب وانتقال بالتلقيح الإخصاب عملية تبدأالمبيض، 

 الجنسية الخلايا تنتقل ثم الملقحات بواسطة الكربلة إلى السداة

 االخلاي مع لتتحد المبيض إلى القلم عبر الكربلة في الموجودة الذكرية

الإخصاب فيحدث الأنثوية الجنسية  
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 بينهم يكون قد أو البعض على بعضها تتغذى قد الحية المخلوقات

البكتيريا والنباتات. أنواع بعض مثل منفعة تبادل علاقة  
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 فرس ينظف الوقت نفس وفي عليها ويتغذى الحشرات الطائر يلتقط

فيحميه من الأمراض. الحشرات من النهر  
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 بعض إلى مائية بيئة في تعيش التي الحية المخلوقات وتحتاج لتعيش

اليابسة على الحية المخلوقات تحتاجه عما تختلف التي الأشياء  

بينة كل في بعض مع بعضها الحية المخلوقات تفاعل أيضا وألاحظ الوعائين جانب على الماء قطرات وجود الاحظ  

 الحيوانات: هي الحيوية المكونات: اليابسة البيئة

والبكتيريا والفطريات والنباتات  

 - الصخور - التربة: هى الحيوية غير المكونات

.والهواء الماء  

 الحيوانات: هى الحيوية المكونات: المانية البينة

والطحالب المائية والنباتات المائية  

 الماء - الحصى: هى الحيوية غير المكونات

 والهواء

 

 

 

 البناء بعملية النباتات تقوم: المائية البيئة في

 المائية، للنباتات الأكسجين توفر التي الضوئي

المائية النباتات على الحيوانات بعض تتغذى  

 اءالبن بعملية النباتات تقوم: اليابسة البيئة في

 الحيوانات لتنفس اللازم الأكسجين وتوفر الضوئي

 تتخذ النباتات، على الحيوانات بعض تتغذى

لها مأوى النباتات من الحيوانات بعض  

 في للحيوانات والغذاء الطاقة توفر النباتات أن أي

الموطنين كلا  

 

 

 

 مدتعت التي الحيوانات فتموت الحيوانات بقاء في يؤثر النباتات من التخلص

 المخلوقات تحتاجها التي الأكسجين نسبة تقل كما غذائها في النبات على

 النباتات نمو إلى الحيوانات من التخلص ويؤدي بقائها على يؤثر مما الحية

كبر بصورة وتكاثرها حيوانات وجود عدم حالة في كثيرة نباتات تنمو أ  

 

 في تؤثر التي العوامل

 الحي المخلوق بقاء

 ىوالمأو ءوالغذا الماء

الشمس وضوء  
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 تزداد الحية المخلوقات عدد يزداد عندما

 واحتياجاتها الغذاء على الحصول في الصعوبة

بعضها موت إلى يؤدي مما  

 ضوء الشمس

 لأنه سيقل عدد الفرائس فيقل الغذاء للمفترس وبالتالي يقل عدد الحيوانات المفترسة مرة ثانية

https://beadaya.com/


 لأنه سيقل عدد الفرائس فيقل الغذاء للمفترس وبالتالي يقل عدد الحيوانات المفترسة مرة ثانية

وبالتالي يقل عدد الحيوانات المفترسة مرة ثانية لأنه سيقل عدد الفرائس فيقل الغذاء للمفترس  
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 فالطائر يأكله الذي الطعام نوع على الطائر منقار شكل يعتمد

الأشجار لحاء في النقر ليستطيع وقوي مدبب منقاره الأول  

 غذائه على الحصول ليستطيع منحني فمنقاره الثاني الطائر أما

العالية الأغصان من  

 الأزهار رحيق على ليحصل رفيع مدبب قارهفمن الثالث الطائر أما

الأشجار قمم من  

مجموعة منهم تنشط بالليل ومجموعة بالنهار.قد تكون  لا تستطيع الحصول على حاجاتها وقد تهاجر إلى مواطن  

أخرى او قد تتنافس مع كائنات حية أخرى في نفس 

 الموطن
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تتغذى على الطفيليات الخارجية الملتصقة بجسم 

 سمك القرش وتحمي نفسها من الأسماك المفترسة. 

 الطحلب يحصل إذ الأخر من أحدهما يستفيد المخلوقين كلا

الغذاء على الفطر ويحصل والحماية الموطن على  

 الطائر يأكل عندما تعايش علاقة تكون قد

 إذا أما القرن لوحيد الأذى تسبب لا حشرات

 وحيد تؤذي التي الحشرات على الطائر تغذى

منفعة تبادل العلاقة فتكون القرن  
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 الحي المخلوق جسم من يتخذ الطفيل لأن

 الحي المخلوق الطفيل قتل فإذا والغذاء المأوى

معاً  ءوالغذا المأوى الطفيل سيفقد  

 الطفيل يشبه المفترس والعائل يشبه الفريسة
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 تقل جماعات الحيوانات المفترسة

 تدخل مفترسات أخرى إلى العالم الحيواني

يحدث نقص في المفترسات القديمة 

الجديدةنتيجة تنافسها مع المفترسات   

 وضوء والحرارة الماء مثل اللاحيوية العوامل

 نقصان أو نمو تحدد محددة عوامل هي الشمس

المختلفة البيئية المواطن في الحيوية للجماعات  

 بين والتفاعلات اللاحيوية العوامل تتحكم

 في الحيوية الجماعات حجم في الحية المخلوقات

 السعة تحدد اللاحيوية فالعوامل الحيوي المجتمع

الحيوية الجماعات من مجموعة لكل التحميلية  

كم مربع 74كم =  1كم * 4مساحة الموطن =   
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 تستطيع الاختباء من الأعداء وحماية نفسها
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 بسرعة هرباً من الضوء إلى منطقة مظلمة

 لا تتحرك الدودة وتبقى ثابتة

 تتحرك باتجاه الورقة السوداء المشابهة لبيئتها

تتكيف مع  نعم، حيث ان الدودة

بيئتها وتعيش في الظلام والرطوبة 

وعند تعرضها للضوء تتحرك هرباً 

 إلى الظلام

في النشاط السابق 1،7كرر الخطوتين   

 الدودة على لكشاف أبيض ضوء أسلط الثالثة الخطوة

الوعاء أركان أحد في  

الظلام تجاها في سريعا الدودة تحرك ألاحظ  
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 على تضعها صغيرة صخرة بواسطة القشرة بكسر تقوم

 صخور على الحيوان ضغط في وتستخدمها بطنها

صدفته فتكسر ف الشاطئ  درجة لتلطيف العرق إفراز: مثل التركيبية التكيفات 

 اتساع الزائدة؛ الأملاح من والتخلص الجسم حرارة

 الإضاءة عند وضيقها المظلمة الأماكن في العين حدقة

.الشديدة  

 ندع الثقيلة الملابس ارتداء: مثل السلوكية التكيفات

 للحماية بالطوب المنازل وبناء الحرارة؛ درجة انخفاض

 الحرارة درجة وارتفاع الحارقة الشمس أشعة من

 والأمطار
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 الساق

 وتحورات شمعية طبقة لها الرمث نبات ورقة

 على البري التين نبات ورقة تحتوي بينما شوكية

 البحر لسان ورقة أما وظاهرة سميكة نقل أوعية

جدا ورقيقة خارجية طبقة لها ليس  

 الجافة البيئة في لتعيش تكيف: الرمث أوراق

 فقدان من تحميها شمعية طبقة لها فأوراقها

أشواك إلى تحورت أوراقها بعض أن كما الماء  

 المناطق في لتعيش تتكيف: البري التين أوراق

 لامتصاص عريض سطح لها فأوراقها الجبلية

الشمس ضوء  

 البيئة في للعيش تكيفت: البحر لسان أوراق

 القوية التراكيب إلى تفتقر ولذلك المائية

اليابسة نباتات بها تتميز التي الداعمة  

 
 الثغور الموجودة على سطح الأوراق

حتى يتمكن الكائن الحي من التكيف 

مع بيئته والحصول على حاجاته والتكاثر 

 فيها.

 الماء من تتخلص التي الاوراق وجود

 على الصحراء نباتات يساعد لا الزائد

 ماء وجود عدم بسبب والتكاثر العيش

 النباتات تعيش ولن البيئة هذه في كافي

الأوراق من النوع هذا على تحتوي التي  

عددها وسيقل الصحراء في  
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واللون  من خلال فرائها ولونها فيدل الفراء السميك

 الأبيض على البيئة الباردة

لأن الأزهار تحتاج على هذه الألوان الزاهية لجذب 

لتتكاثر ولو كان الحشرات لإتمام عملية التلقيح 

لهذه الأزهار بتلات تمتزج مع البيئة فلن تجذب 

 الملقحات إليها.
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لها جزء لحمي يتدلى من فمها السلاحف النهاشة 

في الماء وعند اقتراب سمكة لتناول  ه الديدازبويش

 الدودة تنقض عليها السلحفاة وتمسك بها

لأن المخلوق الحي يقلد مخلوق آخر خطير يتجنبه 

 الحيوان المفترس.

للأفعى المرجانية خطوط سوداء وحمراء تختلف في 

خطوط الأفعى الملك؛ كما أن الخطوط  حجمها عن

تلامس الخطوط  الأفعى المرجانية الصفراء عند

الحمراء والسوداء؛ أما عند الأفعى الملك فالخطوط 

 الصفراء تلامس الخطوط السوداء فقط
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الحيوانات المائية في الماء رغم وجود تعيش 

 مفترسات

 

 
 جسمها انسيابي وتحبس أنفاسها فترة طويلة

 

فتتمكن من الهروب من العدو والسباحة 

 بسرعة والتنفس تحت الماء

نعم؛ فالتكيف في تركيب جسمه هي 

تغييرات في تراكيب جسم المخلوق الحي 

الخارجية أو الداخلية مثل القدرة على 

السريع الركض  

 تعديل في يأما التكيفات السلوكية فه

سلوك المخلوق الحي لتوفر الحماية 

لنفسها مثل هجرة الطيور والأسماك عند 

الحرارة انخفاض درجة  

 

 المحاكاة 

 

سبب طول رقبة الزرافة: لتستطيع أن تأكل 

أوراق الأشجار العالية وهذا يساعدها في 

 الحصول على حاجاتها من الغذاء

قصة عن كيفية اكتساب الزرافة هذا 

أسلاف الزراف الحالي كانوا  أن التكيف

ة أصبح ئرقبة تواجدوا في بيقصيري ال

 الوصول فيها للطعام أصعب كلما اقتربوا

 من الأرض فظهرت لديها رقاب طويلة
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 النظام 

 

 التطفل

 
 الموطن 

 

 التكيف 

 

 التمويه

 

 التكافل
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لنبات الصبار طبقة شمعية تمنع الماء من التبخر كما 

تحتوي على نسيج إسفنجي لتخزين الماء في داخله 

والعديد من حيوانات الصحراء تنشط ليلا أي تخرج 

في الليل عندما يصبح الجو مناسبًابحثا عن الغذاء   

الماء ودرجة الحرارة في البركة من العوامل التي تحدد زيادة أو 

 البركةنقصان الجماعة الحيوية في البركة، كمية الأكسجين في 

 محددة وكذلك نسبة الحجم إلى المكان وهذه العوامل تمنع

البركة الطحالب وأنواع أخرى من العيش في  

سيضر ذلك بعملية 

 التوازن البيئي

لأغشية الموجود بين أصابع العبارة خطأ، لأن ا

الطيور التي تعتمد في غذائها على الأسماك تعد من 

 التكيفات التركيبية وليست السلوكية

تتفاعل المخلوقات الحية مع بعضها خلال علاقات 

التكافل التي تشمل تبادل المنفعة والتعايش وأيضا 

 التطفل والافتراس

البيئة الصحراوية؛ ويعيش فيها الحيوانات 

والنباتات التي تتحمل قلة المياه وارتفاع درجة 

الحرارة مثل الضبع والثعالب والأرانب البرية 

 والجمل ومن النباتات الصبار والشيح

الثعلب والأرانب البرية بينهم علاقة الفريسة 

 والمفترس، الضب يتعايش مع العقارب السوداء. 
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مثال على التكيف التركيبي: خف الجمل مسطح 

وكبير ليساعده على السير في الصحراء دون أن 

 تنغرس أرجله في الرمال

انتقال الذئاب في  مثال على التكيف السلوكي:

مجموعات لاصطياد فريسة كبيرة لا يستطيع ذئب 

 واحد اصطيادها بمفرده

المحتمل أن يصطاده حيوان مفترس بسهولة فلون من 

فرائه البني لا يسمح له بالاختلاط بالبيئة الثلجية كما هو 

 الحال عند الأرانب البيضاء

يتم ذلك عن طريق حصول المخلوقات الحية على منطقة 

خاصة بها وتأدية دور خاص في النظام البيني فكلا 

ين مختلفين فق ينشط يالمخلوقين يحتلان إطارين بيئ

مخلوق حي نهارًا وينشط الآخر ليلا أو كلاهما يأكل نوع 

مختلف  غذاء  
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ف درجات الحرارة البيئية باختلا ةتختلف الأنظم

 والمخلوقات الحية المتواجدة في كل نظام بيني وتوافر الماء
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 تكونت قطرات بخار الماء بسبب تكاثف بخار الماء.
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 الماء يتشكل على الجدار الخارجي للكأس 

الحرارة؛ المتغير المستقل هو درجة 

أما المتغير التابع فهو مكان 

قطرات الماء على جدران الكأس 

والمتغير الذي تم التحكم فيه 

 كمية الماء وكمية الطعام

يتكون على الكأس الذي فيه الثلج قطرات ماء 

 على السطح الخارجي 

 بخار الماء في الغلاف الجوي

الموجود أسفل الكأس الذي تشكلت الملح 

 عليه القطرات ذاب في قطرات الماء

كرر نفس خطوات التجربة السابقة ثم أقارن  أ

 بين الملح في كلا الطبقين
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تبخر الماء الموجود في المحيطات التبخر: هو 

 والبحار والانهار

التكثف: هو تحول الماء من الحالة الغازية إلى 

 الحالة السائلة تتجمع القطرات وتشكل السحب

الهطول: عندما تثقل القطرات وتعجز عن حملها 

 السحب وتسقط الأمطار

كثر لأن الحرارة تسرع من عملية  في الماء الساخن أ

 التبخر.

 في مرحلة التبخر
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يد الكربون في عملية البناء يمتص النبات غاز ثاني أكس

  وينتج السكر ومركبات أخرى كالبروتينات والدهونئيالضو

كلات اللحوم  كلات الشعب على النبات ومنها إلى آ تتغذى آ

وينتج من احتراق الغذاء في جسم المخلوقات الحية وغاز ثاني 

 أكسيد الكربون الذي يعود إلى الجو

ت بتحليل النباتات والحيوانات الميتة وينطلق تقوم المحللا

 غاز ثاني أكسيد الكربون

عندما تدفن النباتات والحيوانات الميتة في باطن الأرض 

ويتكون الوقود الأحفوري الذي عند احتراقه ينتج غاز ثاني 

 أكسيد الكربون

لا ستستمر الدورة فالحيوانات تساهم في دورةٌ الكربون لكن 

ضرورياً لإكمال الدورةوجودها ليس   

 في الصخور في باطن الأرض ويكون الغاز الطبيعي والنفط
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 تركيب يشبه الكرة يسمى العقد

شعيرات التشابه: لجذور النبات البقلي ولجذر الجزر  

ولا  يعقد جذرية على جذور النبات البقلالاختلاف: توجد 

 توجد على جذور النباتات الأخرى

تحتوي هذه العقد على بكتيريا مثبتة للنيتروجين فتقوم 

بتحويل غاز النيتروجين إلى مادة الأمونيا الذي تتحول 

بفعل نوعين من البكتيريا في التربة إلى نتريت ثم نترات 

صها النبات ويستخدم النيتروجين الموجود فيها يمت

 لصنع البروتينات

يتم تثبيت النيتروجين بواسطة كلاً من النشاط 

 البركاني والبرق وبعض من أنواع البكتيريا في التربة

المثبتة للنيتروجين في التربة بتحويلها تقوم البكتيريا 

 إلى الامونيا

تحول الأمونيا بواسطة نوع آخر من البكتيريا إلى 

 نيتريت ثم يحول إلى نترات يمتصها النبات

تتغذى الحيوانات على النباتات ويخرج الفضلات 

ةبالنيتروجين والتي تعود إلى التر  التي تحتوي على  . 

جين إلى أمونيا فتقوم بفعل المحللات يتحول النيترو

البكتيريا لمزيلة لنيتروجين بتحويل النيتروجين فيها 

 إلى غاز فيعود إلى الجو

لأن بدون هذه البكتيريا لن تحصل النباتات على 

النيتروجين ولن تنمو أو تتكاثر ولن يحصل الإنسان على 

والاكسجين الغذاء  
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الدبال هو خليط من بقايا مخلوقات حية أو أجسامها بعد 

 دي إلى زيادة كمية النيتروجين فيموتها وتحللها وذلك يؤ

 التربة

قايا المخلوقات تقوم بتحليل بلأن البكتيريا والمحللات 

الدبال فتنطلق هذه الرائحة الحية الموجودة في  
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الطبيعة بشكل يتم تدوير الماء والكربون والنيتروجين في 

 مستمر وبصورة تضمن بقاءها إلى ما شاء الله

 الكربون  الماء

 التكيف

 النتروجين
ومنها الماء والكربون المواد الأساسية اللازمة للحياة 

والنيتروجين والأكسجين بعد استعمالها في أثناء 

 انتقالها عبر النظام البيئي

الماء: يتحول من الحالة السائلة إلى الغازية في أثناء 

التبخر ويتحول إلى الحالة السائلة أو الصلبة في أثناء 

 لتكثف والهطول

 لالكربون: ينتقل الكربون في النظام البيئي من خلا

 عمليات التنفس والبناء الضوئي والتحلل.

النتروجين: يتحول من الغاز لمواد تستهلكها 

المخلوقات الحية ثم إلى غاز مرة اخرى كما يساعد 

 تسميد التربة في إعادة تدوير النيتروجين

 

 أن يضيف الدبال لتسميد التربة

https://beadaya.com/


https://beadaya.com/


تدعم النتائج فرضيتي حيث أنه يقل وزن النباتين 

فقدها لكمية المعرضين لسرعة الهواء الأكبر مما يعني 

كبر من الماء مما يدل على زيادة معدل النتح عند  أ

النبتة زيادة سرعة حركة الهواء حول  

المتغيرات المستقلة هي: كمية الضوء التي تعرض  

 لها النباتات

كمية الماء المفقودة  -المتغيرات التابعة: وزن النبات 

معدل عملية النتح -  
نعم تغيرت كتلة النباتات التي تم 

ر ضوئي وقلت وضعها تحت مصد

كبر من تلك التي  كتلتها بمعدل أ

المصدر الضوئيوضعت بعيداً عن   

وهذا يعني أنه بزيادة كمية الضوء يزداد 

كمية الماء المفقودة من النبات مما 

النباتات يعني زيادة معدل النتح لتلك  

أي أنه بزيادة كمية الضوء التي يتعرض لها النبات يزداد 

 معدل عملية النتح مما يدعم فريستي

من العوامل التي تؤثر في معدل عملية النتح درجة الحرارة 

 والرطوبة 

 كيف تؤثر درجة حرارة الجو بمعدل عملية النتح؟

كون فرضيتي: كلما زادت درجة الحرارة يزداد معدل عملية  أ

 النتح في النبات 

في  0و 7و 1اختبر فرضيتي: نحضر نبتتي ونقوم بالخطوات 

التجربة السابقة ثم نضع إحدى النبتتين في مكان دافئ ونضع 

الأخرى بدرجة حرارة الجو العادية ثم نقوم بوزن كلاهما بعد 

ساعة  48ساعة ثم  47مرور ساعة ثم ساعتين ثم   

الاستنتاج: النبتة الموجودة في مكان أدفئ يكون وزنها اقل من 

كبر أي أنه زاد معدل  الأخرى مما يدل على فقدها لكمية ماء أ

 النتح فيها

 نتائجي: كلما زادت الحرارة كلما زاد معدل النتح للنباتات

 تزداد

الأدوات المستخدمة: نفس الأدوات المستخدمة في التجربة 

 السابقة بالإضافة إلى مروحة هواء

 الخطوات المتبعة

من التجربة السابقة 0و 7و 1بإجراء الخطوات   

ء سوف أضع نبتتين بالقرب من مروحة تحرك الهوا 4الخطوة رقم 

بسرعة بطيئة وأضع النبتتين أمام مروحة أخرى تحرك الهواء 

كبر من المروحة الأولى الخطوة الخامسة سأكرر الخطوات  بسرعة أ

من التجربة السابقة 1و 7  
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مع الزمن حدث تغير لهذا النظام بسبب تأثير 

 الإنسان والعوامل الطبيعية منها الزلازل والحرائق
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تشير حلقات الشجرة الأوسع إلى السنوات التي تلقت 

كثرفيها  الشجرة مطرا أ  

مرت الشجرة بظروف نمو مناسبة إلا في بعض 

السنوات التي تعرضت فيها لحريق وأخرى تعرضت 

فيها الشجرة للجفاف أو البرد كما تعرضت الشجرة 

 لظروف نمو جيدة ودفء وأمطار جيدة

14، 11، 9، 7الحلقات الأكثر سمكاً هي   

137، 17، 10، 1الحلقات الأقل سمكاً   

 تعرضت لحريق

تعرضت الشجرة لتغير ات مناخية عديدة منها 

 الجفاف كما تعرضت للحريق وغزو الحشرات

مثل حرائق الغابات في ولاية نيو مكسيكو الأمريكية، 

إلى وضعها الطبيعي بمعدل أسرع التربة عادت 

ريق كما أن بعض وذلك لتواجد التربة بعد الح

خصوبة التربة سريعا من تزيد مخلفات الحريق قد  
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يقطع القندس الأشجار فيغير من مجرى الماء وتصبح 

في هذه المنطقة --موطناً لمخلوقات حية جديدة  

بإعادة تشكيل هذا النظام البيئي بما يناسب احتياجاته فمثلا 

يقوم بقطع الأشجار لصنع الأثاث وبناء البيوت وتفجير الجبال 

طرق كما أنه يلوث الماء والهواء والتربةلشق ال  

نعم فالزلازل قد تسبب حدوث شقوق في القشرة الأرضية 

وانهيارات وموجات مد عالية تتسبب في الفيضانات وكذلك 

كين  البرا
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دمار الوطن أو إذا تعرض لخطر موت أعداد كبيرة منه بسبب 

رى من المخلوقات إلى الصيد أو التلوث أو مجيء أنواع أخ

يئالنظام البي  

لا بد أن يكون أحد الفردين ذكراً أو أثنى ليحدث التكاثر ويزداد 

 أعداد النوع
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لأن بعد موت الحزازيات والأشنات فإن البكتيريا تعمل على 

تحليلها وبذلك توافرت كميات إضافية من المواد الضرورية 

 للتربة مما أدى إلى نمو النبات بشكل أفضل

احتفاظ مجتمع الذروة بذروته فتتراجع عمليات يردي إلى عدم 

 التعاقب

المراحل الأولى من التعاقب: تحتوي على نباتات قليلة 

 وصغيرة الحجم ولها دورة حياة قصيرة 

مرحلة الذروة: يحتوي على نباتات كبيرة الحجم ودورة حياتها 

 طويلة 
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في ظل الغابة ادرات الجديدة للأشجار النمو بتستطيع ال

  تسيطر عل. الغابةرية وستكبر وبالصنو

ات الحية في حالة قبسبب وجود الدربة وبعض المخلو

التعاقب الثانوي بينما يحتاج الرواد في التعاقب الأولى 

إلى وقت طويل لبناء التربة الأساسية اللازمة لحياة 

 الأنواع الأخرى
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 نمو الحزازيات والأشنات

 الأنواع الرائدة

 تجمع التربة 

 زيادة عمق التربة

 أشجار تحجب الضوء 

 نمو نباتات صغيرة 
لصلبةنمو الأخشاب ا  

 نمو نباتات كبيرة

 تكسر الصخور

تشتمل المراحل الأولى على نباتات قليلة تدعم 

الغذاء البسيطة ثم تبدأ النباتات في النمو سلاسل 

ويزداد عدد الحيوانات في النظام البيئي وتوفر الأشجار 

والنباتات الكبيرة المواطن للحيوانات وتدعم المرحلة 

 الأخيرة من لتعاقب شبكات الغذاء الأكثر تعقيدًا

كين والفيضانات  الكوارث الطبيعية كالزلازل والبرا

أما والعواصف والجفاف تؤثر كثيراً في النظام البيئي 

الإنسان فيتسبب في حدوث تغيرات في النظام البيئي 

بإعادة تشكيل هذا النظام بما يناسب احتياجاته وهذه 

 ؤثر فييمر المواطن أو تغيرها مما التغيرات تد

 المخلوقات الحية

من الأنواع المهددة بالانقراض المها العربي تعيش المها العربي في صحراء النفود 

 والربع الخالي وكثبان الدهناء وهي مهددة بالانقراض

 بسبب صيدها ويجب عمل محميات طبيعية لها وتجريم الصيد لها

ملم 73سم=  7ملم،  13سم=   

سنة 133= 7( /13ملم * 73عدد السنوات= )  

https://beadaya.com/


https://beadaya.com/


 التبخر

 دورة الكربون

 التعاقب الثانوي

 دورة الماء

 الدبال

 التعاقب

 منقرضاً 
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يتكون الوقود الأحفوري نتيجة تحلل الحيوانات والنباتات المية 

ين عندما يحرق تحت الأرض بعد تعرضها لضغط وحرارة شديدت

وري بهدف الحصول على الطاقة ينطلق فالناس الوقود الأح

مرة أخرى على صورة المخلوقات إلى الجو  الكربون من هذه

 ثاني أكسيد الكربون

 

للأنظمة البيئية مناخات مختلفة وخصائص 

فيزيائية مختلفة ونباتات وحيوانات يتفاعل بعضها 

مع بعض، تتغير بسبب العوامل الطبيعية مثل 

كين أو تتغير الزلازل وال فيضانات والأعاصير والبرا

 بفعل تدخل الإنسان

في البداية تكون الصخور معراة ثم تبدأ أنواع الرواد 

يات بالنمو وتكون مخلفات مثل الأشنات والحزاز 

النباتات والحيوانات الميتة تربة غنية فتبدأ 

النباتات الصغيرة والأعشاب والشجيرات الصغيرة 

 بالنمو

لكي تتمكن الشجيرات من العيش فهي بحاجة إلى 

 ضوء الشمس لكي تقوم بعملية البناء الضوئي

الموارد غير إن إعادة تدوير المواد تحافظ على 

المتجددة في الأرض كما أنها توفر كثير من الأموال 

 والتي تعود على الاقتصاد بالنفع الخير

العبارة خاطئة؛ لأنه يوجد بعض أنواع البكتيريا 

النافعة للنبات مثل البكتيريا المثبتة للنيتروجين 

على عقد النبات والتي تحوله إلى أمونيا وتقوم 

أنواع أخرى من البكتيريا بتحويل الأمونيا إلى مادة 

 يستفيد منها النبات
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كين والجفاف والفيضانات  الأحداث الطبيعية مثل الزلازل والبرا

والعواصف تؤثر في النظام البيني وتصيبه بأضرار كبيرة؛ أما الإنسان 

تشكيل هذا النظام بما يتناسب مع فيغير من النظام البيئي بإعادة 

ل قطع وهذه التغيرات قد تدمر المواطن أو تغيرها مث احتياجاته

جير الجبال لشق الطرق. إذا لم تتكيف فالأشجار لبناء البيوت أو ت

 المخلوقات الحية مع التغيرات فإنها تأخذ الانقراض

 

يوضح هذا النموذج دورة الماء في الطبيعة حيث تقوم الشمس 

برفع درجة حرارة الكوب والماء والذي يمثل مصدر المياه في 

غلاف الماء وعند اصطدام بخار الماء بال الطبيعة فيتبخر

ة في الطبيعقات الجو العليا بط لثالبلاستيكي البارد والذي يم

مرة أخرى الى الماء  فإنه يتكثف ويتكون قطرات من الماء تعود

 وهذا يمثل الهطول في الطبيعة
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